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Little People asigură zilnic suport psihosocial copiilor 
din 9 secții oncopediatrice din 2 țări - România și 

Republica Moldova
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• Cluj Napoca - Secţia de Oncopediatrie de la Institutul 
Oncologic “Prof. Dr. I. Chiricuţă”%

• Cluj Napoca - Compartimentul de Oncopediatrie a 
Spitalului Clinic de Copii, Clinica Pediatrie II%

• Timișoara - Secţia de Onco-hematologie a Spitalului 
de Urgenţă pentru Copii “Louis Țurcanu”%

• Iași - Secţia de Hematologie şi Oncologie Pediatrică a 
Spitalului de Urgenţă pentru Copii “Sf. Maria”%

• București - Secţia de Oncologie Pediatrică a 
Spitalului Clinic de Urgenţă pentru Copii “Maria 
Sklodowska Curie”%

• București - Secţia de Oncologie Pediatrică a 
Institutului Oncologic “Prof. Dr. Al. Trestioreanu”%

• București - Compartiment hemato-oncologie, Clinica 
Pediatrie 2 a Institutului Clinic Fundeni din București;%

• Republica Moldova - Chișinău - Secția de 
hematologie și secția de oncologie pediatrică a 
Institutului Oncologic

Ajungem la fiecare copil, adolescent și tânăr din cele două țări



1 Prima organizație din România care a obținut 
Premiul Erste - cel mai important premiu pentru 
excelență în Europa Central și de Est.

Un record de 5 premii ale Societății Civile din România 
obținute în 2013:%
%• Premiul I pentru cel mai bun proiect al unui ONG 2013%
• Premiul I pentru cel mai bun proiect educațional 2013%
• Premiul I pentru cel mai bun proiect în domeniul sănătății 2013%
• Premiul I pentru cea mai bună campanie 2013%
• Premiul II pentu cel mai bun program social 2013%%

În 2013 Little People a devenit cel mai permiat 
ONG din România și primul care a obținut 

premiul oferit de ERSTE, cel mai râvnit premiu 
în Europa Centrală și de Est.
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Nu	  Mi-‐e	  Frică!	  -‐	  Program	  de	  suport	  psiho-‐social	  
pentru	  copii	  și	  adolescenți	  din	  9	  secții	  

oncopediatrice	  din	  România	  și	  Republica	  Moldova
Încă	  din	  1996,	  membrii	   asociației	   și-‐au	   început	  ac:vitatea	   în	  

secția	   de	   oncopediatrie	   a	   Ins:tutului	   Oncologic	   Prof.	   Dr.	   Ion	  
Chiricuță	  din	   Cluj-‐Napoca,	  pentru	   a	   crea	   un	   standard	   de	   calitate	   a	  
intervențiilor	   psiho-‐sociale	   oferite	   în	   sprijinul	   copiilor	   și	   :nerilor	  
bolnavi	  de	  cancer	  și	  a	  familiilor	  acestora.	  Dorim	  ca	  acest	  Program	  să	  
devină	  o	   parte	   integrantă	  a	   strategiei	   de	  tratament	  în	   unităţile	  de	  
oncopediatrie,	   fiind	   deja	   implementat	   cu	   succes	   în	   cele	  mai	   mari	  
centre	  de	  tratament	  din	  România	  și	  Republica	  Moldova.	  

Succesul	   și	   unicitatea	   programului	   stă	   în	   faptul	   că	   acest	  
program	   se	   desfășoară	   ZILNIC,	   de	   luni	   până	   duminică	   inclusiv,	   în	  
toate	   centrele	   menționate,	   fiind	   adaptat	   tuturor	   categoriilor	   de	  
vârstă,	   atât	   sub	   formă	   de	   ac:vități	   de	   grup,	   cât	   și	   sub	   formă	   de	  
ac:vități	  la	  marginea	  patului	  pentru	  copiii	  aflați	  în	  tratament.	  

Membrii	  Asociației	  LiRle	  People	  sunt	  prezenți	  zilnic	  alături	  de	  
copiii	  și	  :nerii	  afectați	  de	  cancer,	  realizând	  un	  program	  structurat	  și	  
foarte	  complex	  de	  asistență	  psiho-‐socială	  a	  pacienților,	  de	  la	  prima	  
internare	   și	   până	   la	   o	   urmărire	   pe	   termen	   lung	   a	   :nerilor	   care	  
finalizează	  tratamentul.	  Consecvența	  cu	  care	  Asociația	  LiRle	  People	  
a	   implementat	   fiecare	   ac:vitate	   terapeu:că,	   centrată	   pe	   nevoile	  
fiecărui	   pacient	  în	  parte,	  a	  adus	   rezultate	   semnifica:ve	   în	   lupta	  cu	  
boala,	  în	  acceptarea	  spitalizării,	  în	  complianța	  față	  de	  tratament,	  în	  
managementul	   durerii,	   a	   redus	   semnifica:v	   anxietatea	   față	   de	  
procedurile	   medicale,	   a	   adus	   curaj	   și	   speranță	   în	   sufletele	  
pacienților	   și,	   nu	   în	   ul:mul	   rând,	   a	   creat	  un	   mediu	   confortabil	   în	  
care	  copiii	   bolnavi	   au	   avut	  șansa	  să	  se	   simtă	  în	   primul	   rând	   copii,	  
având	  acces	   la	  joacă,	  ac:vități	  distrac:ve	  și	   un	  mediu	  securizant	  în	  
care	  să	  se	  dezvolte	  psiho-‐social	  armonios.	  



Programul	   se	   desfășoară	   sistematic	   în	   cadrul	  
Institutului	   Oncologic	   “Prof.	   Dr.	   Ion	   Chiricuţță”	  
din	  Cluj-‐Napoca	  și	  Institutul	  Oncologic	  “Prof	  Dr.	  
Al.	   Trestioreanu”	   București,	   în	   fiecare	  
dimineaţță,	  timp	  de	  două	  ore,	  de	  luni	  până	  vineri	  
și	  este	  preluat	  și	  adaptat	   în	  celelalte	  5	  secţții	  de	  
oncopediatrie	   în	   care	   asociaţția	   își	   desfășoară	  
activitatea	  zilnic.	  %Prin	   intermediul	   unor	   metode	   creative,	   copiii	  
participă	   la	   lecţții	   distractive	   de	   geografie,	  
biologie,	   istorie,	   matematică,	   fizică,	   limba	  
română,	   limba	   engleză	   și	   lucru	   manual.	  
Împreună,	   ei	   au	   posibilitatea	   să	   vizioneze	  
documentare,	   să	   facă	   experimente,	   să	  
descopere	   ei	   înșiși,	   răspunsurile	   la	   anumite	  
întrebări	   prin	   rebusuri,	   ghicitori,	   concursuri	   de	  
cunoștiinţțe	   și	   discuţții	   de	   grup.	   Copiii	   au	   aflat	  
despre	  Sistemul	   Solar,	   despre	   civilizaţții	   antice,	  
despre	   Tuthankamon,	   despre	   dispariţția	  
dinozaurilor,	   au	   descoperit	   istoria	   jocurilor	  
olimpice,	  au	   rezolvat	  probleme	  de	  matematică	  
interesante,	   care	   au	   rolul	   de	   a	   le	   dezvolta	   o	  
gândire	  analitică	  sau	  au	  fost	  prezenţți	  la	  orele	  de	  
fizică,	  creând	  experimente	  neobișnuite.	  	  

% ȘCOALA MEA ÎN SPITAL
,,Școala	  mea	  în	  spital”	  este	  un	  program	  iniţțiat	  
de	  către	  Asociaţția	  Little	  People,	  în	  care	  copiii	  și	  
adolescenţții	  bolnavi	  de	  cancer	   învaţță	  materiile	  
predate	   la	   școală	   într-‐o	   manieră	   distractivă,	  
ajutându-‐i	   să	   ţțină	   pasul	   cu	   progresele	   școlare	  
chiar	  dacă	  aceștia	  se	  află	  în	  spital.	  
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În 2006, Asociația Little People a înființat Clubul Temerarii  - comunitatea adolescenților români, care 
au învins cancerul - ce numără astăzi, aproape 300 de membri din 84 de localități, devenind prin 
urmare cel mai mare grup activ de sprijin reciproc în rândul adolescenților și al tinerilor adulți afectați de 
cancer și totodată  una dintre cele mai active comunități de acest gen din Europa. Mândria şi bucuria 
noastră, comunitatea TEMERARII, a devenit o voce activă în Europa, fiind un real deschizător de drum 
în ceea ce priveşte promovarea şi susţinerea reciprocă a celor aflaţi în situaţii similare. Această 
comunitate este implicată activ în dezvoltarea intervenţiilor noastre din cadrul spitalului, oferind în 
acelaşi timp reacţii şi sugestii legate de activitatea noastră cu pacienţii curenţi.%%
Scopul Clubului Temerarii este acela de a asigura o susţinere specializată si personalizata la 
necesităţile fiecarui tânăr din Romania în materie de "coping", reintegrare reuşită în societate şi sprijin 
în revenirea pe băncile şcolii. Cancerul, precum şi tratamentele legate de acesta, reprezintă dificultăţi 
suplimentare pentru adolescenţii care deja se confruntă cu provocările tranziţiei de la copilărie la viaţa 
de adult. Majoritatea acestor tineri manifestă la intervale diferite de timp, efecte întârziate ale 
tratamentului de cancer la copil. Programul nostru de intervenţie facilitează dobândirea unor 
competenţe pentru a compensa pierderile suferite şi totodată a-i educa pe cei ce au supravieţuit acestei 
maladii să aibă aşteptări realiste şi să se bucure de competenţele de care dispun. Clubul Temerarii 
pune la dispoziția membrilor oportunități de autodezvoltare, socializare, orientare în carieră, prietenie și 
evenimente anuale extraordinare (Tabăra de Vară Temerarii și Gala de Crăciun Temerarii), asigură 
susținere reciprocă și facilitează reintegrarea reușită a pacienților în viața de adolescent sau tânăr adult 
după tratament.%%
Temerarii promovează viața, oferă susținere de la egal la egal pacienților curenți, încurajează și 
transmit voința de a învinge în lupta împotrivă acestei maladii. Mesajul Clubului TEMERARII este 
acela că, prin depistarea la timp, acţiunea imediată şi respectarea tratamentului prescris, 
cancerul la copil poate fi vindecat. Începând din octombrie 2012, Asociația Little People împreună cu 
Clubul Temerarii, au realizat Revista Temerarii care apare o dată la 3 luni și se distribuie gratuit în 
toate secțiile de oncopediatrie din țară, tinerilor, părinților, cadrelor medicale și colaboratorilor. Mărturiile 
membrilor Clubului Temerarii aduc un mesaj de speranţă şi promovează posibilitatea depăşirii acestei 
maladii prin împărtăşirea propriilor experienţe ce vin să contracareze curentul negativ din mass-media 
pe această temă. Am dori ca în timp numele TEMERARII să devină o marcă ce simbolizează 
supravieţuirea şi tratarea reuşită a cancerului la copil.%%%

„Asociaţia Little People este lider în lupta împotriva cancerului în România, prin eforturile sale de a 
împuternici adolescenţii supravieţuitori, prinşi între lumea cancerului la copii şi cea a adulţilor”, a 

declarat Doug Ulman, preşedinte şi CEO al unui forum internațional de specialitate. “Campania POŢI 
ŞI TU! a asociaţiei contribuie la îmbunătăţirea ratei de supravieţuire al acestui demografic. În calitate 

de tineri care au învins cancerul şi care vizitează pacienţii din spitalele din întreaga ţară, ei oferă 
suport şi încurajare celorlalţi adolescenţi care luptă împotriva cancerului” a adăugat acesta.	  

Clubul	  Temerarii	  
comunitatea	  adolescenților	  români	  supraviețuitori	  de	  cancer	  



Familia Regală a Marii Britanii%
Prințul Phillip, Ducele de 

Edinburgh %

Familia Regală a Marii Britanii%
Prințul Edward%

Familia Regală a României%
Principesa Margareta

Ministrul Educației 
Remus Pricopie 

“Tinerii	  României	  trebuie	  să	  profite	  de	  fiecare	  oportunitate	  care	  le	  poate	  schimba	  viața,	  le	  poate	  aduce	  
împliniri	  și	  recunoaștere.	  Sunt	  foarte	  mulțumită	  să	  fiu	  protectoarea	  Premiului	  Internațional	  Ducele	  de	  
Edinburgh	  în	  România	  și	  sper	  ca	  acest	  lucru	  să	  le	  ofere	  demnitate,	  încredere	  și	  speranță	  la	  mii	  de	  copii	  și	  
Eneri	  din	  România".	  	  

Înălțimea	  Sa,	  Principesa	  Margareta	  de	  România	  

24 iunie 2013, Gala Regală, lansarea oficială în România a programului Premiul Internațional al Ducelui de Edinburgh, 
în prezența Principesei Margareta de România și a Prințului Edward al Marii Britanii

Little People în România cel mai important program de dezvoltare pentru tineri;  
%Premiul Internațional al Ducelui de Edinburgh
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Secții de 

oncopediatrie

1300
36,000

Ore de muncă%

58,000

Ore de Voluntariat%

26
Interviuri Televizate%

123
Voluntari instruiți%

 %%
 

136
Articole în presă%

22,000

Fani pe Facebook%

3,000,000

Persoane vizate prin rețelele de socializare%

400
Membri Temerari%

   Cifre 



Venituri în 2013

1,578,068 - donații de la companii și fonduri CSR %
474,211 - Evenimentul Gala pt Premiul Internațional Ducele de Edinburgh în Romania%
176,000 - Premiul Erste%
115,500 - 2%%
102,002 - cutiile de donații %
53,502 - Programul de Cooperare Elvețiano-Român%
52,088 - campanii și evenimente%
36,700 - magazinul caritabil%%

Suma totala: 2,588,071 Ron%% %

384,465 - echipament, echipament medical și consumabile %
348,459 - renovarea spitalelor și a camerelor de joacă - proiecte de construcții (Cluj, 
Bucharest) %
232,067 - salarii li taxe%
204,069 - întâlniri ale pacienților și ale supraviețuitorilor, focus groupuri, trainingurile 
pentru voluntari, susținerea reciprocă și întâlnirile naționale - cazare  %
118,014 - Gala Premiilor Ducele de Edinburgh și alte cheltuieli prevăzute de program%
93,890 - transportul și logistica pentru întâlnirile naționale sau întâlnirile pacienților%
51,534 - servicii cantractate cu alte firme%
34,193 - chirii incluzând spațiile pentru punct de lucru, etc… %
28,244 - delegațiile pentru conferințele științifice%
25,920 - utilități%
24,181 -comunicare%
18,721 - taxe locale și taxe achitate membrilor din organizațiile profesioniste%
9,655 - echipament de birou%
7,590 - cheltuieli bancare%%

cheltuieli totale%%
1,581,002 Ron%%

Observații:%
356,188 ron rămași pentru Premiile Ducelui de Edinburgh în 2014%
176,000 ron rămași de la Premiile Erste%%
Balanța în 2014 % % % % 474,881 Ron %%

Cheltuieli în 2013


